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Наведено результати досліджень використання холіну-хлориду у раціонах 

корів голштинської породи. Визначали вплив вітаміну В4 на поїдання корму, 

підвищення продуктивності та якості молока корів. Використання вітаміну 

призвело до зменшення вибраковки корів із-за ожиріння печінки та підвищення 

молочної продуктивності на 3,54 %. 
 
 
Вітаміни є незамінними елементами, необхідними для росту, розвитку та 

життєдіяльності тварини. Більшість вітамінів в організмі не синтезується, 

джерелом їх звичайно є природні корми [1]. 
В організмі голштинських корів в перші місяці після отелення в багатьох 

випадках фіксуються кетози, ацидози, на фоні яких досить часто виникає 

синдром жирної печінки. Підвищений кетогенез, що з’являється внаслідок 

збідніння печінки глікогеном, а крові глюкозою, призводить до жирової 

інфільтрації та переходить у жирову дистрофію печінки [4]. 
Як показав аналіз сучасних джерел літератури, синдром жирної печінки у 

високопродуктивних корів можна пом'якшити, якщо в раціони включати холін-
хлорид (вітамін В4) [5]. 

Порушення в обміні речовин високопродуктивних корів можна істотно 

зменшити в умовах збалансованої, відповідно до деталізованих норм, годівлі 

тварин [3]. 
Для науково – господарського досліду відібрали 20 високопродуктивних 

корів голштинської породи в період 2-ї лактації, що належать ТОВ «Агрофірма 

ім. Горького» Дніпропетровської області. Підбір тварин і комплектування груп 

провели за принципом груп-аналогів, відповідно до загальноприйнятих 

методик [2]. 
Аналіз раціонів високопродуктивних корів голштинської породи в умовах 

ТОВ «Агрофірми ім. Горького» Новомосковського району Дніпропетровської 
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області показав, що вони збалансовані за протеїном, але дефіцитні за 

легкозасвоюваними вуглеводами. 
Корови дослідних груп отримували силос кукурудзяний молочно-воскової 

стиглості – 32,4 кг; сінаж люцерновий – 4,8 кг; сіно вико-вівсяне – 4,0 кг; зерно: 

пшениці – 2,1 кг, ячменю – 1,3; бурякову мелясу – 2,0 кг; шрот соняшниковий – 
1,8 кг; солому пшеничну – 1,5 кг на добу. В раціоні містилося кормових 

одиниць – 20,0; сухої речовини – 22,6 кг (+10,5 %); обмінної енергії – 222,0 
Мдж (+11,0 %); сирого протеїну – 2999,8 г (+4,16 %); перетравного протеїну – 
1936,5 г (+1,9 %); сирої клітковини – 4,8 кг (+6,7 %); крохмалю – 2721,3 г (+0,8 

%); цукру – 1891,0 г (+5,1 %); сирого жиру – 625,1 г (+6,0 %).  
Якщо перерахувати скільки приходиться сухої речовини на 100 кг живої 

маси корів то в межах норми 3,6–4,2 кг, в нашому раціоні 4,12 кг, що відповідає 

нормам. 
У досліді тварини першої контрольної групи споживали основний раціон, 

збалансований за вмістом основних поживних речовин за винятком холіну. 

Тваринам ІІ дослідної групи до основного раціону було введено холін в вигляді 

холін-хлориду – 12 г на голову за добу, що становило в цілому в раціоні 25,20 г. 
Введення холіну-хлориду до раціону лактуючих високопродуктивних 

корів не спричинили помітного впливу на споживання тваринами кормів. 
Аналіз молочної продуктивності за дослід показав, що надої при 

збільшенні вмісту холіну в складі преміксу раціону лактуючих корів, молочна 

продуктивність підвищилася,що призвело також до збільшення вмісту жиру і 

особливо білка, що у свою чергу послужило достовірному збільшенню 

кількості молочного білку за 240 діб досліду.  
Враховуючи молочну продуктивність дослідних корів витрати обмінної 

енергії на 1 кг молока у дослідних I (контрольній) – 8,56 Мдж; в 2-ї – на 3,54 %. 

Витрачено сухої  речовини на 1 кг молока у корів 2-ї групи – на 3,45 %; сирої 

клітковини на 1 кг молока у корів 2-ї групи – на 5,29 %; також витрачено 

сирого жиру на 5,19 % менше відповідно до контрольної групи.  
Затрати сирого протеїну на 1 кг молока відповідно до контролю 2-ї групи – 

на 4,51%, а перетравного протеїну відповідно 2-ї групи – на 4,77 %  менше, ніж 

корови контрольної групи.  
Після застосування (В4) від корів 2-ї групи отримано за дослід на 3,5 % 

більше 4 % молока. Встановлено, що калорійність молока нижче у корів 

контрольної групи в порівнянні з другою групою – на 2,11 % ккал, вміст жиру в 

молоці за дослід в другій групі – 0,02 % в порівнянні з контролем. 
Вміст білку був також кращим в 2-й групі – на 0,19 %. Дані свідчать, що 

збагачення раціонів холіном-хлорид в молоці корів сприяють підвищенню 

сухого знежиреного молочного залишку в порівнянні з контролем на II – 0,38 
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%; сухої речовини вміст в молоці в I групі – 13,33 %; II групі – 13,65 %; лактози 

в I групі – 4,65 %; II групі – 4,94 %; щільність та зола теж змінилися, але 

несуттєво. 
Таким чином, в результаті проведених досліджень нам вдалося досягти 

підвищення продуктивності дійного стада і знизити відсоток вибраковки корів 

у зв’язку з виникненням синдрому жирної печінки, за рахунок включення в 

раціон холіну. 
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